

象棋比赛 国学讲授 心理培训

多彩文化活动丰富居民生活

本报讯（记者 尚丽）象棋比赛、国学讲堂、心理健康培训……为满足居民日益增长的对美好生活的需求，进一步丰富居民精神文化生活，连日来，平城区部分街道社区以居民、儿童为服务对象，积极践行“五社联动”，开展了丰富多彩的社区文化活动，提升居民幸福感。

如何让“一老一小”感受到社区服务的

力度和温度，是开源街民和社区一直以来的工作重点，社区从关爱老人和儿童两大群体出发，积极开展形式多样的关心关爱活动，提升了居民幸福感和归属感。近日，社区依托政府向社会购买服务力量，在辖区内开展了国际象棋友谊赛，丰富辖区青少年的课余生活。比赛中，老师将孩子们分成若干小组，孩子们以棋会友，胜不骄，败

不馁，赛出了水平，赛出了风格。国学是中华民族传统的优秀文化，是立德树人的智慧结晶。为培养青少年对传统文化的兴趣，营造健康、文明、向上的良好风尚，水泊寺街道文兴社区持续开展了尚书房国学讲堂。国学老师向家长和孩子们分享国学经典，以寓教于乐的方式引导孩子树立社会主义核心价值观，让他们对

中国历史有更深的了解，领会到国学的精髓和优秀传统文化的魅力。

永和社区则邀请心理老师为辖区居民开展了多期心理健康培训，从心理学角度解析人们在生活中常见的各种压力以及不同年龄段的心理变化及特征等，对于大家提出的心理疑惑和难点，老师一一解答，带给大家较好的启发和帮助。

复核廉租补贴 落实惠民政策

本报讯（记者 段雨萌）为认真落实廉租补贴复核工作，切实保障城镇低收入住房困难家庭的基本住房需求，近日，平城区迎宾街道严格按照政策规定，多措并举开展2023年廉租补贴复核工作。

复核过程中，工作人员通过张贴通知、电话联系等方式将廉租补贴政策宣传

到位，确保不漏户、不漏项。同时，详细掌握补贴家庭人口、收入、住房的情况变化，杜绝瞒报、谎报等现象的发生。对于符合继续享受政策的家庭，告知其严格按照要求准备相应材料；对于情况有变的家庭，予以及时清退并做好居民思想工作，确保社区廉租住房补贴审核工作顺利进行。

下一步，迎宾街道将进一步提高认识，落实廉租住房和货币补贴保障工作责任，继续做好辖区住房困难的低收入家庭摸底调查，加大入户核查力度，严格规范申请、审批和补贴发放等程序，切实解决低收入住房困难家庭住房问题的要求，把廉租房工作做实做细。



找准原因 多方合力修复路面

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区迎宾街道永安里社区网格员在日常巡查中发现，辖区路面出现大面积凹陷和破损后，及时联系修复，受到居民好评。

社区工作人员查看塌陷情况后，确认塌陷处位于安宁路东侧商铺门前道路。为避免发生意外，社区工作人员临时用周围物品围挡住塌陷口并放置警示标志。随后，社区立即联系市政部门，告知其详细情况及安全隐患问题。之后，市政维修工作人员火速赶到现场查找塌陷原因，并对破损路面展开修整，经查得知，由于污水主管道年久失修，污水外溢冲刷导致泥土流失，因而造成路面塌陷。经过抢修，路面已恢复平整，可以正常通行，围观居民纷纷竖起大拇指。



清理楼道杂物 消除安全隐患

本报讯（记者 段雨萌）连日来，平城区永泰街道柳航里社区携手南关派出所、市容执法队、柳航里物业管理站等部门多方联动，共同开展了一次针对楼道杂物的集中整治行动。

活动前期，社区工作人员、网格员就预先通过线上微信宣传，线下张贴告知书等方式，使居民充分认识到楼道堆物堵塞生命通道的严重性，引导居民及时处理

楼道内的个人物品，积极配合清理活动的开展。

社区开始正式清理楼道杂物。从底层到顶楼，层层清理，并挨家挨户敲门，让居民认领自家物品，无人认领和居民不要的杂物直接清理，对于不愿配合的居民，社区工作人员耐心劝解，得到居民的支持后，共同努力把堆积的杂物清理干净，确保楼道畅通，杜绝火灾隐患。

行动中，遇到家中无人的情况，社区工作人员在其门上或杂物上张贴告知书，或让邻居协助联系，征求其意见后再进行清理，尽量做到让居民满意，对社区放心。

下一步，柳航里社区将继续落实楼道常态化管理，开展定期和不定期的清理行动，做到及时发现、尽快清理，形成清理整治长效机制，为居民营造安全、和谐、舒适、整洁的社区环境。

现场辨识果蔬 助力幼儿成长

本报讯（记者 郑林）为拓展社区家庭教育活动，近日，平城区水泊寺街道恒大社区联合辖区一所幼儿园开展了“看图识蔬生活常识”宣传活动。

活动现场，在社区工作人员和老师的带领下，小朋友们来到超市，根据手里拿着的水果和蔬菜小卡片，开始辨认和寻找相对应的蔬果。“我找到了，茄子、红萝卜在这里呢！”“这个是榴莲……”小朋友们找到后开心地与大家分享。当有的小朋友还未找到时，社区工作人员通过耐心讲解，帮助幼儿了解生活常识，进一

步认识各种蔬果的名称。小朋友们还通过摸一摸蔬菜的形状、说一说颜色、闻一闻气味、猜一猜食用的部位和生长环境，观察和发现各种蔬果里蕴含的丰富知识内容，了解到吃蔬菜水果的益处，体验到社会实践活动带来的乐趣。

随后，在社区工作人员和老师的协助下，小朋友们开始挑选蔬菜进行购买。在自助买菜的环节中，孩子们勇敢尝试、积极沟通，不但提升了幼儿的交往、解决问题的能力，而且丰富了课余生活及社会经验。



情暖九旬老人

本报讯（记者 段雨萌）为加强两新组织、新就业群体党的建设，通过党建引领发挥新业态群体组织的力量，引导新业态群体参与社会服务，逐渐形成新兴领域参与基层治理的新格局，从而推动新业态活动常态化。近日，平城区清远街道清远西街社区开展党建引领“新”连心慰问活动。

活动当天，社区工作人员和外卖小哥梁晶来到盛世泰老人家中进行探望。盛世泰老人90高龄，患有多种老年性疾病，行动不便，生活难以自理。梁晶详细了解了老人的生活情况和实际困难，认真做好记录，为日后的长期帮扶做准备，以解决老人的后顾之忧。之后，梁晶和社区工作人员还帮助老人打扫了家庭卫生。“党和政府时刻都想着我们这些老人，真的太感谢你们了！”盛世泰老人激动地说。

此次走访慰问进一步加深了社区、两新组织与辖区困境老人的情感交流，让老人们真正感受到社会各界对他们的关爱，传播了社会正能量，弘扬了互助向善的文明风尚。

慰问困难家庭

本报讯（记者 杨翠叶）情系困难家庭，慰问暖人心扉，近日，平城区妇联、新旺街道工作人员深入工农路社区光明佳苑小区，为困难户、残疾人送去关怀以及爱心人士提供的慰问金。

此次走访，工作人员与困难人员面对面、心贴心地沟通，询问他们的身体状况和生活情况，详细了解存在的问题和困难，积极向他们宣传政府的各项惠民政策，鼓励他们保持乐观向上的生活态度，日子会越过越好。一份份慰问品、一句句关怀的话语，以真情和实际行动温暖了他们的心，也进一步加强了社区与他们的沟通交流，凝聚了人心，拉近了距离，真正把党和政府的温暖送到了百姓的心坎上。